

篮球为媒介 港厦联深谊

“香港篮儿看祖国”2023年香港U18·U16男子篮球队交流活动在厦举办

□ 本报记者 黄佳畅 厦门市海外联谊会秘书处

7月7日至11日,由厦门市海外联谊会、中国香港篮球总会、香港厦门联谊总会共同主办的庆祝香港特别行政区成立26周年“香港篮儿看祖国”2023年香港U18·U16男子篮球队交流活动在厦门举办。

该团队由中国香港篮球总会主席助理陈振飞,中国香港篮球总会副会长、厦门市政协委员、香港厦门联谊总会青促会副主任周致人任团长,厦门市政协常委、香港厦门联谊总会理事长杨毅融和厦门市政协常委、香港厦门联谊总会监事长李冠华任荣誉顾问,厦门市政协委员、香港厦门联谊总会副理事长兼青促会主任刘德祺任顾问,共14名香港U18男子组青年军代表队员、14名香港U16男子组青年军代表队员来厦交流学习,其中九成队员是首次来福建厦门。“香港篮儿”与“厦门篮儿”共同切磋球艺,在比赛中互动交流、增进友谊。

厦门市海外联谊会领导和秘书处工作人员,在活动筹备前期与香港篮总做了大量的沟通、策划、协调工作并全程陪同,确保活动圆满顺利举行。厦门市海外联谊会常务副会长、市侨办主任何秀珍在欢迎致辞中表示,厦门是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,是香港青少年感受祖国内地改革开放发展变化的一扇窗口。希望年青队员们深刻领会习近平主席“广大港澳青年不仅是香港、澳门的希望和未来,也是建设国家的新鲜血液。港澳青年发展得好,香港、澳门就会发展得好,国家就会发展得好”的殷切寄语,积蓄成长能量,把握时代机遇,未来为国家、为社会多做贡献。

以球会友 展少年风采

7月8日与10日,篮球队先后来到厦门大学、华侨大学,与校篮球队进行训练与交流。比赛在雄壮的国歌中开启共同训练环节,两所高校篮球队教练悉心传授各种篮球技巧,展开训练。在对抗赛中,两方融合组队,以球会友,球场上充分展示青春少年的风采,队员们每个动作都是一副生动的画面。厦门大学党委常委、组织部部长、统战部部长孙理,厦门大学体育教学部主任林致诚教授,华侨大学体育学院院长邢尊明等领导及有关负责人出席活动。

在华侨大学,校方与来宾还展开了座谈交流。大家观看了华侨大学宣传片和华侨大学篮球队赛事集锦,参访团团长陈振飞和周致人向大家介绍了香港篮球发展情况和组织此次行程的意义;华侨大学体育学院负责同志介绍了华侨大学体育学科建设的成果和经验,以及学校在香港招生、毕业生就业方面的情况;华侨大学男篮主教练林小霖介绍了华侨大学男篮精神、球队荣誉及未来规划。

7月9日,香港U18男子队和U16男子队分别与厦门市第十中学的两支篮球队进行了友谊赛。同样在奏唱国歌,双方互赠纪念品后,比赛正式拉开帷幕。双方球

员立刻进入状态,队员们在默契的配合中接球、运球、传球……动作一气呵成,你争我夺、你攻我守,双方都展现出昂扬的斗志。比赛现场气氛热烈、高潮迭起,赢得了场下观众的阵阵喝彩。集美区委统战部常务副部长、区侨办主任谢乐峰,厦门市第十中学党委书记、校长迟建伟等领导和有关负责人出席活动。

经过几天的训练交流,香港U16男子队教练刘建设深有感触。她肯定了内地的篮球水平,表示香港的队员们在和高校的跟练中学习了传球、攻防等篮球技巧,对队员的篮球技术提高很有帮助。她感谢此次活动使队员们的球技得以提升,希望香港的队员们未来能和内地更多地进行篮球交流活动,从而不断学习、不断进步。

陈振飞、周致人表示,厦门的篮球水平很高,也感受到了各校教练、队员对篮球运动的热爱。希望通过此次的交流,能让香港的年轻人更加了解内地的篮球氛围,对祖国体育事业的发展有更深体会,未来有机会队员们就能到内地求学深造。队员们将在国际赛场上用更好的状态、更好的成绩为国争光。也希望以后能继续举办此类活动,搭建香港与内地青年沟通的优质平台。



参观福建省港澳青年(厦门)交流基地



参观华侨大学校史馆



与厦门大学篮球队进行混合对抗赛 图片来源:厦门大学



和华侨大学篮球队举行混合对抗赛

走访交流 看祖国发展

参访期间,篮球队还“打卡”了厦门市规划展览馆、福建省港澳青年(厦门)同心交流基地、美亚柏科、鼓浪屿等,通过亲身体验,感受祖国发展、培养爱国情怀。

在厦门市规划展览馆,通过图片、影片等多种方式的介绍,队员们了解了厦门的发展历史和城市规划。在福建省港澳青年(厦门)同心交流基地,青年队员们了解了厦籍港澳社团的发展情况,港澳青年代表人士的在厦学业就业创业置业心路历程,体会到了厦门与香港之间的深厚渊源。到美亚柏科参访,队员们看到了祖国数字科技的飞速发展,与智能机器人的互动也十分有趣。而鼓浪屿之行,岛上悠久的历史建筑、旖旎的自然风光让大家体会到了历史文化的沉淀,感受到厦门“海上花园城市”之美。

“这是个很棒的交流机会,我从中学到了很多。”香港U18男子队队长卢学铭说。这是他第一次来到厦门,此次厦门之行让他学到了更多篮球技巧,也让他感受到了比赛的激烈与酣畅。厦门的城市风光和与香港相似的气候,也给他留下了很深的印象。他表示,未来如有机会,还想再到厦门旅游、学习,感受祖国发展、增进篮球技艺。香港U16男子队队长萧恺荣祖籍厦门,他表示,厦门是一座风景优美的城市,与香港有很多共同之处,此行增进了他对厦门的了解,高校的篮球训练也十分有趣,收获颇丰。希望未来能够参加更高级别的比赛,在国际赛事中发挥出更好的水平为国争光。

中国香港篮球总会名誉会长蔡启新对此次活动十分重视,在忙完手中的工作后,特意从香港赶来加入此次行程。他说,香港的年轻队员们除了参加比赛,很少能有机会这样深入地走访、了解内地。此次活动搭建了香港与厦门沟通、合作的良好平台,希望未来还能更多地举办此类交流活动,加强香港与厦门的交流互动。

香港厦门联谊总会监事长李冠华表示,参加活动的队员们很多是首次来到厦门,而主办方精心安排的形式新颖的交流活动,进一步增强了香港年轻一代对祖国的自豪感、认同感。此次活动能让香港的年轻人更全面地认识厦门、了解厦门,更好地融入祖国的发展大局。希望未来港澳青年们能有更多机会到厦门继续学业,就业创业,成为香港与厦门之间沟通互动的桥梁。



与厦门市第十中学篮球队进行友谊赛